

В диссертационный совет 35.2.035.04 при
ФГБОУ ВО «Саратовский государственный университет генетики,
биотехнологии и инженерии имени Н.И. Вавилова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Брызгалина Тимура Валерьевича на тему «Повышение эффективности производства и переработки продукции растениеводства в условиях развития внешнеэкономической деятельности аграрных предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика

Новый курс аграрной политики Правительства РФ, установленный еще с 2000-х гг. и направленный на оказание всесторонней поддержки хозяйствующим субъектам различных организационно-правовых форм собственности, способствовал сокращению импорта сельскохозяйственного сырья и продуктов его переработки, достижению важных показателей продовольственного импортозамещения и самообеспечения государства, формированию базы для экспорта продукции АПК. Однако в современных условиях геополитической нестабильности и экономической неопределенности в стране возникли новые проблемы, которые негативным образом затрагивают интересы отечественного сельского хозяйства, и в особенности экспортно-ориентированных товаропроизводителей. Таким образом, вновь становится актуальной задача поиска новых путей повышения эффективности сельскохозяйственного производства в условиях развития внешнеэкономической деятельности аграрных предприятий. Исходя из этого, актуальность темы диссертационного исследования Брызгалина Т.В. не вызывает сомнений.

Существенным достоинством диссертационного исследования является авторский вклад в теорию повышения эффективности сельскохозяйственного производства, заключающийся в разработке теоретических и методических положений, практических рекомендаций, позволяющих обосновать необходимость и целесообразность развития сферы как первичной, так и последующей переработки продукции растениеводства, и ее выхода на внешние рынки в новых условиях функционирования экономики России.

Отдельное внимание заслуживает разработанная автором комплексная модель повышения экономической эффективности функционирования растениеводческих и перерабатывающих предприятий, предполагающая поиск приоритетных путей наращивания объемов производства и снижения себестоимости отдельных видов продукции растениеводства, в том числе за счет организации ее первичной переработки и выхода готовых товаров (муки) на внешние рынки (с. 16-21).

В целом оценивая диссертационное исследование положительно, в качестве замечания можно отметить, что на странице 17 автореферата в таблице 5 приведены результаты расчета коэффициента превышения

фактической бухгалтерской прибыли над ее оптимальным значением (на примере сельхозорганизаций Саратовской области). Автор отмечает, что в расчете были использованы постоянные и переменные издержки производства продукции растениеводства. Однако в тексте не уточняется, какие именно показатели относятся к переменным и постоянным затратам.

В виду вышесказанного, считаю, что диссертационная работа «Повышение эффективности производства и переработки продукции растениеводства в условиях развития внешнеэкономической деятельности аграрных предприятий» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Брызгалин Тимур Валерьевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика.

Кандидат экономических наук,
доцент кафедры «Бухгалтерский
учет и аудит»
ФГБОУ ВО Петербургский
государственный университет
путей сообщения
Императора Александра

Провидонова Наталья Владимировна

25.04.2024 г.

Контактная информация: ФГБОУ ВО Петербургский государственный университет путей сообщения Императора Александра; адрес организации: 190031, Санкт-Петербург, Московский пр., 9; телефон организации: +7 (812) 457-86-28; официальный сайт: <https://www.pgups.ru>; электронная почта: providonova@yandex.ru; телефон: +79271518893.

